

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 5 (5.572) || Суббота, 8 января 1955 г. || Цена 15 коп.

Воспитанию молодого поколения — повседневное внимание

Вчера начало свою работу январское совещание учителей города. Участники совещания обсудят вопросы: об итогах первого учебного полугодия и задачах учителей по дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы в школах, об улучшении деятельности пионерских организаций и др.

Важнейшее место в работе совещания отводится вопросам коммунистического воспитания подрастающего поколения как главной задаче учительства, родителей и всей общественности.

Великий Ленин в своей исторической речи на 3-м съезде комсомола в 1920 году сформулировал, важнейшие положения в области коммунистического воспитания трудящихся, особенно молодежи. Он указал на необходимость воспитания масс в духе коммунистической морали. «В основе коммунистической нравственности, — говорил В. И. Ленин, — лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма. Вот в чем состоит и основа коммунистического воспитания, образования и учения. Вот в чем состоит ответ на вопрос, как надо учиться коммунизму».

В нашей стране достигнуты огромные успехи в области формирования нового человека — человека социалистического общества, свободного от привычек прогнившего капиталистического строя.

Воспитанию молодежи в коммунистическом духе посвящены известные постановления ЦК нашей партии по идеологическим вопросам, решения съездов комсомола, выступления руководителей партии и правительства. Над этим важнейшим делом работает вся наша партия, славный комсомол, советская школа, вся общественность.

Большой вклад в дело воспитания подрастающего поколения внес и многочисленный учителский коллектив города Ворошилова. Тысячи замечательных, образованных, высококультурных юношей и девушек нашего города ушли после окончания школ на промышленные и транспортные предприятия, в средние и высшие учебные заведения.

Между тем, как отмечено в докладе и в выступлениях на январском учительском совещании, постановка воспитательной работы среди молодого поколения в нашем городе страдает серьезными недостатками. Поэтому еще большой процент неуспевающих в школах, часты случаи нарушения дисциплины среди учащихся, хулиганских поступков и недостойного поведения.

Следует отметить, что со стороны отдельных руководителей школ и учителей допускается неправильная практика,

когда будущих выпускников средних школ ориентируют лишь на то, что они должны обязательно идти в высшие учебные заведения и приобретать профессию, не связанную с физическим трудом. Конечно, часть выпускников пойдет учиться в высшие учебные заведения и это является важнейшим государственным делом. Но надо иметь виду и то положение, что наши рабочие и труженики сельского хозяйства сейчас должны быть людьми культурными и образованными. Токарь, фрезеровщик, кузнец, тракторист, комбайнер — все они связаны с высокой современной техникой и поэтому для них также необходимы высокие знания.

И делом чести большинства будущих выпускников — после прохождения кратковременного технического обучения пойти на производство: на заводы, фабрики, в МТС, совхозы и колхозы, чтобы непосредственно принимать участие в создании материальных благ. Для этого созданы у нас все условия. Например, в городе Ворошилове работает сельскохозяйственное училище, выпускающее высококвалифицированных трактористов и других специалистов сельского хозяйства, имеется также ряд других технических учебных заведений и краткосрочных курсов.

В этой связи важнейшее значение приобретает широкое развертывание политехнической работы в наших школах. Почетный долг учителей школ — принять все меры к тому, чтобы с успехом выполнить задачу, поставленную XIX съездом КПСС в части введения политехнического обучения в школах.

Работа яичарского учителского совещания совпала с открывшейся сегодня XXIV городской комсомольской конференцией. Это тем более значительно потому, что и у советского учительства, и у комсомольцев задачи едины — коммунистическое воспитание подрастающего поколения.

Нет никакого сомнения в том, что делегаты конференции, путем острой и принципиальной критики и самокритики, вскроют недостатки в деле воспитания молодежи, наметят конкретные мероприятия для улучшения работы и культурного отдыха молодежи, для нового подъема деятельности школьных комсомольских организаций, а также пионерской организации им. В. И. Ленина.

Повседневно воспитывать нашу молодежь, наших школьников в духе честного отношения к труду и социалистической собственности, в духе высокой коммунистической морали — такова задача учителей школ и городской комсомольской организации.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРАНЫ

★ Завод «Красное Сормово» имени А. А. Жданова (гор. Горький) приступил к изготавливанию грузовых теплоходов для колхозов и совхозов. Грузоподъемность судна — 20 тонн, скорость его достигает 14 километров в час. Обслуживают каждый теплоход всего два человека.

★ В Воронеже закончено строительство первой очереди завода силикатного кирпича. Предприятие оборудовано новейшими механизмами, боль-

шинство технологических процессов автоматизировано. В текущем году будет выпущено 60 миллионов штук кирпича.

★ На Ивановской обувной фабрике «Трудовая коммуна» вступил в строй новый цех женской модельной обуви. Здесь установлены три механических конвейера, механические сушилки, вертикальный пресс-конвейер. Механизмы изготовлены и смонтированы силами предприятия.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся (1 стр.).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: В. Волосастов. — Молодежная смена. У. Гавая. — В общежитии (2 стр.).

Письма в редакцию (2 стр.).

В. Беллер. — Прививать учащимся практические навыки (2 и 3 стр.).

И. Подкорытов. — К новым успехам в труде (3 стр.).

ФОТООЧЕРК: М. Володин, Е. Абезгауз. — В Доме пионеров (3 стр.).

С. Викторов. — Спектакли драмколлектива Дома культуры железнодорожников (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Успехи машинистов тяжеловесников

С первых дней нового года машинисты Ворошиловского паровозного депо развернули социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Ширится движение тяжеловесников. С начала года передовые паровозные бригады депо провели десятки большегрузных составов и товарных экспрессов и перевезли 5 тысяч тонн сверхплатных грузов.

Отличные показатели в работе добились машинисты тт. Аксененко, Калитин и Шпаковский. После 1 января каждый из них провел по три тяжеловесных поезда.

Успешно трудятся и другие машинисты депо.

Перевыполнение задания

Неплохо поработал в истекшем году коллектив вагоноремонтных мастерских. Программа по ремонту вагонов выполнена на 101 процент, повысились производительность труда. Коллектив сэкономил 300 тысяч рублей государственных средств. Все это позволило на 3 процента против плана снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Коллектив мастерских полон решимости добиться в наступившем году еще лучших показателей в работе. О новом трудовом подъеме говорят результаты работы многих цехов и в том числе цеха по ремонту рессор, которым руководит т. Скурихин. В этом коллективе все рабочие перевыполняют нормы выработки, выпуск продукции растет с каждым днем. Особенной похвалы заслуживает работа слесарей тт. Лазарева и Крыганова. Выпускающая продукцию только хороший и отличного качества, каждый из них выполняет сменные задания на 170—180 процентов.

Перевыполняет задания в новом году и коллектив колесного цеха, который возглавляет т. Попов. Здесь также все стачники перекрывают нормы выработки, средняя производительность труда составляет 135—140 процентов.

Сверх плана

Успешно начали новый трудовой год рабочие и инженерно-технические работники машиностроительного завода им. Микояна.

Новогоднюю трудовую вахту смены дежурных инженеров тт. Демьяненко и Атрошки завершили с высокими производственными показателями. Уже 1-го января смена т. Демьяненко выполнила задание на 122 процента, дав дополнительное более 4 тонн масла. В тот же день смена дежурного инженера т. Атрошки дала сверх плана 5 тонн масла. Вся продукция выдана с отличным качеством.

Воодушевленный достигнутыми успехами, коллектив завода ежедневно значительно перевыполняет нормы выработки, прилагает все силы для досрочного выполнения плана.



На снимке: передовой производственник автотехнического пункта тяжеловесов Иванников.

Фото Е. Абезгауза.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся

Выдвижение кандидатов в участковые избирательные комиссии

В городе повсеместно начались выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В управлении Ворошиловского отделения железной дороги этому вопросу вчера были посвящены партийное, профсоюзное и комсомольское собрания.

От партийной организации в состав комиссии по 36-му избирательному участку выставлена кандидатура А. И. Бублика. От профсоюзной органи-

зации выдвинуты инженер Гаврилина, инспектор отдела кадров Моторная, техник Вельчинская. Комсомольская организация решила послать в эту комиссию Надежду Головань, всего по 36-му участку в состав избирательной комиссии выдвинуто 11 человек.

Состоялись также собрания по выдвижению кандидатов в состав участковых избирательных комиссий на масложицкомбинате, паровозоремонтном заводе, в вагонном депо и в других организациях.

Повысить роль агитпунктов

Горком КПСС провел совещание с заведующими агитпунктами. В своих выступлениях руководители агитпунктов поделились опытом политико-массовой работы. Тов. Герман рассказал, что в агитпункте клуба ремонтного завода управления сельского хозяйства агитационная работа не прекращалась ни на один день. После проведения выборов в народные суды РСФСР при агитпункте состоялось совещание агитаторов, на котором подведены итоги их деятельности. Перед агитаторами поставлены новые задачи в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В управлении вахты при городской библиотеке г. Корчак свою деятельность объясняет тем, что агитпункт, якобы, не является постоянно действующим. Не развернута по-настоящему работа и в агитпункте, находящемся в школе № 25.

Секретарь горкома КПСС т. Сергеев отметил, что на агитпунктах еще недостаточно проводится политко-массовая работа. Заведующий агитпунктом при городской библиотеке г. Корчак свою деятельность объясняет тем, что агитпункт, якобы, не является постоянно действующим. Не развернута по-настоящему работа и в агитпункте, находящемся в школе № 25.

С новой силой развертывает-

ся агитационно-массовая работа на агитпункте сахарного комбината. Здесь систематически проводятся лекции, беседы, концерты художественной самодеятельности.

Вместе с тем на ряде агитпунктов еще недостаточно проводится политко-массовая работа. Заведующий агитпунктом при городской библиотеке г. Корчак свою деятельность объясняет тем, что агитпункт, якобы, не является постоянно действующим. Не развернута по-настоящему работа и в агитпункте, находящемся в школе № 25.

Секретарь горкома КПСС т. Сергеев отметил, что на агитпунктах еще мало проводится массовых мероприятий. Лекции читаются редко, зачастую мероприятия проводятся скучно и не интересно. Агитпункты надо лучше оборудовать и пополнить новой периодической литературой.

Лекции для населения

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся лекторская группа горкома КПСС разработала ряд новых лекций: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире», «Братская дружба народа СССР — источник могущества Советского государства».

«Революционное прошлое нашего края», «Возрождение германского милитаризма — угроза миру и безопасности народов» и другие.

В чтении лекций примут участие секретари горкома партии, кандидаты исторических наук, а также лекторы горкома КПСС.

Комсомольская жизнь

Молодежная смена

Собрание комсомольско-молодежной смены маргаринового завода было оживленным. Шутки и веселые реплики проскальзывали даже после того, как избрали президиум, Василию Ивановичу Кирееву, смешному инженеру, пришлось потребовать «порядка».

— Тише, — успела все же шепнуть на ухо соседке белокурая девушка. — Наш Василий Иванович принял категорически грязный вид.

Девушки знали требовательность своего руководителя, но в данный момент удираться от чувства радостного волнения не могли. Дело в том, что еще до начала собрания им стало известно о результатах соревнования за декабрь. Первенство опять осталось за молодежной сменой. Ее месячная выработка составила 142 процента.

После нескольких участников собрания, выступивших в прениях, слово взяла секретарь комсомольской организации завода Галина Шевченко. Вопреки ожиданиям многих, она заговорила о недостатках.

— Нет сомнения, — заявила Шевченко, — потрудились хорошо, но ведь этого мало. Смена Батраковой всего на несколько процентов отстала от вас. А комсомольцев там гораздо меньше.

Заявление секретаря пришлось признать. Ведь со стороны отдельных работников смены допускалось несерезное отношение к своим обязанностям. Девушки заговорили о том, что еще необходимо сделать для повышения производительности труда. Здесь же были взяты повышенные обязательства на новый год.

Создание комсомольско-молодежной смены внесло много нового в жизнь молодых производственников завода. Все здесь как-то спорилось, и была чему поучиться у этого дружного коллектива. Однажды в смене создалось трудное положение — заболела холодильщица.

— Придется мне эту обязанность совмещать, — сказал смешной инженер, — иначе сорвем план.

— Я смогу заменить холдинщицу, — возразила темперионщица, комсомолка Оля Ситниченко. — Вы же сами меня учили этой специальности.

В обеденный перерыв агитатор Валентина Панарина собрала девушек и неожиданно задала им вопрос: «Что, убедились?». Присутствующие как-то сразу поняли, в чем им следует убедиться. Речь шла об Ольге Ситниченко, которая много поработала над тем, чтобы освоить две специальности.

— Вот поэтому, — сказала Панарина, — Оля смогла выручить всю смену.

Вскоре вопрос овладения несколькими специальностями обсуждался на заседании заводского бюро ВЛКСМ, а затем на открытом комсомольском собрании. Администрация завода поддержала молодежь, были созданы технические курсы. Сейчас не только работницы комсомольско-молодежной смены Лена Полещук, Галия Колиниченко, Катя Ганюшкина, но и девушки другой смены хорошо владеют двумя — тремя специальностями.

Секретарь комсомольской организации завода Галина Шевченко — молодой работник. Но ей есть у кого поучиться. Члены комитета Катя Ганюшкина, Надя Загоруйко и другие хорошо знают и комсомольскую работу, и производство. Постоянное руководство ощущается и со стороны партбюро завода.

— Не замыкайся в стенах завода, — часто напоминает Галине коммунист В. Киреев. — Успех в работе зависит и от того, как молодежь повышает свой идеальный уровень, принимает участие в общественной жизни, как отдыхает.

Маргариновый завод — передовое предприятие на масложиркомбинате. Здесь работает много молодежи, в авангарде которой идут комсомольцы. Коллектив завода взял обязательство выполнить пятилетний план к 1 мая 1955 года.

— Это слово мы сдержим с честью, — не без основания заявляют комсомольцы и все работники завода.

В. ВОЛОСАСТОВ.

В общежитии

Как хорошо после трудового дня прийти домой в благоустроенную квартиру. Тебя ждет семья и заслуженный отдых. Многие рабочие вагонного депо охотно делятся впечатлениями о проведенных часах досуга. Они рассказывают о новых успехах маленьких членов семьи, о том, какая прочитана книга.

Интересно протекает быт и у молодых рабочих депо. Большинство из них проживает в общежитии. Как организован досуг молодежи, чем занимаются жильцы общежития в долгие зимние вечера? — эти вопросы постоянно интересуют комитет ВЛКСМ.

Особенно многолюдно бывает в красном уголке общежития. Здесь имеются настольные игры, струнные музыкальные инструменты, пианино, на котором молодежь учится играть. Желающие почитать могут получить книги из библиотеки общежития. Как правило, два раза в месяц в общежитии читаются лекции, в красном уголке проводятся коллективные читки художественной литературы. Тов. Романов организовал шахматный турнир, в котором приняло участие большинство комсомольцев и молодежи.

К сожалению, у нас имеются и такие товарищи, которые недостойно ведут себя в общежитии. Например, Дугин не уважает своих товарищ. Из Дома культуры им. Чумака к нам в общежитие пришли девушки-активистки. Они организовали коллективное чтение художественной литературы. Но Дугин не только сам не стал слушать чтение, но и мешал другим. В адрес гостей он бросал неуместные реплики.

Плохо, что некоторые комсомольцы равнодушно относились к поведению Дугина. А ведь примерное поведение должно быть везде: и на производстве, и в быту.

У. ГАЕВАЯ.
Секретарь комитета
ВЛКСМ вагонного депо.



Москва. В Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открылась выставка прикладного искусства Китайской Народной Республики. С речью выступил Министр культуры СССР Г. Ф. Александров. Открыл выставку Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Чжан Вэнь-тянь. На снимке: посетители осматривают выставку.

Фото Э. Евзерихина.

(Фотохроника ТАСС).

Письма в редакцию

Теплая забота

У меня трое детей, все они учатся в школе.

Сказку откровенно, не всегда сразу обеспечишь их всем необходимым. Отец погиб на фронте Отечественной войны, и приходится одной воспитывать ребят в семье. Не смогла я своевременно справить вовремя хорошей зимней одежды. Но вот однажды мальчик пришел из школы в новом теплом пальто. Это ему подарили чле-

ны родительского комитета, который возглавляет Таисья Петровна Коковкина. Радости сына, да и моей не было границ. В прошлую весну родительский комитет помог ему приобрести плащ.

От всего сердца благодарю родительский комитет школы № 25 за проявленную заботу о моих детях.

Е. ИБРАГИМОВА.
Контролер гортеатра.

Благодарность депутату

Мне хочется через газету выразить благодарность депутату горсовета Павлу Ефремовичу Писному за его большую заботу о людях. Он оказал значительную помощь мне, ма-

тери двух взрослых сыновей, ставших инвалидами в годы Великой Отечественной войны. Много хорошего могут сказать о Павле Ефремовиче и другие избиратели. У. БРИТВИЧ.

По следам наших выступлений

«ПО СТАРЫМ АДРЕСАМ»

Заведующий городским отделом социального обеспечения т. Штырев сообщил, что факты, изложенные в письме «По старым адресам», напечатанном в «Коммунаре» за 10 де-

кабря, подтверждены. Горсобесом приняты меры по уточнению адресов пенсионеров, проживающих в поселке сахарного комбината.

Прививать учащимся практические навыки

В. И. Ленин на III съезде комсомола говорил:

«Одно из самых больших зол и бедствий, которые остались нам от старого капиталистического общества, это полный разрыв книги с практикой жизни...».

Владимир Ильич также отмечал, что ничего не стоит никакая школа, никакой университет, если нет практического умения. Уже на первых порах существования нашего государства Ленин требовал от школы связывать общее образование с приобретением практических умений и навыков.

В борьбе за высокие, прочные знания учащихся особое место занимает проблема воспитания у них навыков самостоятельного труда, умения практически применить свои знания в жизни. Не велика цена будет всему школьному делу, если оно только даст ученику какую-то сумму знаний, но не научит работать самостоятельно, самому добывать нужные знания, решать возникшие в жизни вопросы и свободно пользоваться полученным знаниями для объяс-

Из опыта работы педагогического коллектива 4-й школы

нения новых явлений или решения задач практического характера.

Всякую ли работу, которую выполняет ученик сам, можно назвать самостоятельной? Нередко работа сводится лишь к тому, что ученик проделывает то, что выполнял неоднократно. Это всякого рода упражнения, которые не требуют особого размышления.

Нельзя назвать в полном смысле слова самостоятельной и работу, которая стоит в зависимости от готовых правил или фактов, изложенных в учебнике. Задача школы и родителей заключается в том, чтобы научить учащихся самостоятельно обдумывать тот или иной материал, самому делать выводы, находить практическое применение полученных знаний. Процесс этот, конечно, длительный и требует систематической и творческой работы всего педагогического коллектива с первого по 10-й класс

и соответствующей помощи со стороны семьи.

Разрешением этой важной проблемы занялся коллектив семилетней школы № 4. При проведении «Дня директора» работники школы поделились своими достижениями.

Педагогический коллектив поставил себе цель дать тот минимум навыков, без которых невозможно ждать от учащихся самостоятельного решения задач практического характера.

Учащиеся 5-х классов сплошь и рядом не успевают только потому, что не приобрели навыков работы с книгой. Они не могут по памяти рассказать содержание прочитанного, не умеют составлять план рассказа, найти главную мысль и отделить главное от второстепенного; при заучивании выводов и определений не подтверждают их своими примерами.

Учителя 4-й школы упорно работают над привитием этих навыков. На уроках русского языка они учат своих учеников выразительно читать вслух, писать красиво, разборчиво.

Учителя математики показывают, как нужно пользоваться

измерительными приборами, масштабной линейкой, рулеткой, циркулем, угольником, транспортиром, взвешивать на различных весах, вычислять на торговых счетах, разобраться в приходно-расходной ведомости, составить несложную смету, прививать навыки беглого устного счета. Успешно справляются с этими задачами такие учителя, как В. А. Ленская, В. С. Ветряк, Е. Г. Колесникова, Т. И. Тихонова, М. П. Бласова.

Значительную работу по привитию практических навыков проводят преподаватели географии, особенно П. К. Кочмарев и Е. Ф. Корягина. Тов. Корягина научила пятнадцати учеников ориентировке на местности, глазомерной съемке, правилам зарисовки рельефа местности. Преподавателям географии много помогает оборудованная не так давно географическая площадка. На ней под руководством П. К. Кочмарева установлена метеорологическая будка с термометрами для определения максимальной и минимальной температур, барометром для определения погоды и гигрометром для определения влажности воздуха, есть дождемер, флюгер, искус-

ственный водоем, искусственный холм и ящик с песком. Учащиеся самостоятельно ведут наблюдения, занося их в дневники. Тов. Кочмарев проводит большую и разнообразную работу с картой.

Есть здесь и пришкольный участок, на котором отведено место «зеленому классу», где весной и осенью проходят занятия по ботанике.

В живом уголке кабинета биологии живут еж, лягушка, водяная черепаха, кролики. В этом же кабинете цветы, много препаратов, таблиц и картин. Заведующая кабинетом Е. Н. Генина и зав. пришкольным участком Г. Ф. Кобец создали ученический коллектив любителей-цветоводов, садоводов, овощеводов, которые часто на заседании кружка делятся опытом своей работы.

Хорошо в школе оборудован кабинет физики, поэтому учащиеся под руководством преподавателя А. И. Ляповки регулярно проводят лабораторные работы. Имеющийся к тому же набор слесарных и столярных инструментов дает возможность учащимся изготавливать самодельные приборы.

Педагогический коллектив школы не ограничивается только работой на уроках. В школе

К новым успехам в труде

Для коллектива механического завода 1954 год был годом напряженной борьбы за улучшение всех производственных показателей. Достижение этой цели было связано с немалыми трудностями. В истекшем году нам пришлось осваивать много видов новой продукции. Это потребовало значительного расширения производственных площадей, механизации трудоемких процессов, улучшения технологии производства, повышения чувства ответственности коллектива.

Радостно отметить, что многие трудности были успешно преодолены. Цехи нашего завода неизменно изменились. За непрерывное время здесь появился ряд новшеств, позволивших значительно увеличить выпуск различной продукции и поднять ее качество. Благодаря этому за 11 месяцев был выполнен годовой план по большинству видов изделий.

Но особенно заметно изменились люди. Теперь у нас сплоченный и дружный коллектив, который не пугают никакие трудности, как это случалось прежде. Наши рабочие душой болеют за производство, а многие из них сами являются инициаторами внедрения всего нового, передового. Сейчас на заводе насчитываются десятки рационализаторов и изобретателей. Среди них есть и такие, как т. Митченко, подавший в 1954 году несколько ценных рационализаторских предложений.

Еще больший размах принял социалистическое соревнование за достижение самых

высоких производственных показателей. В ходе соревнования известными на заводе стали токари Федоренко, Мельников, Скрибин, молодой выпускник школы ФЗО Шаталин, слесари Сизинцев и Третогин, строгальщик Рябчик, электросварщики Симашев, Кривоносов, Кузеванов и другие. Все они являются инициаторами скоростной обработки и сборки продукции, систематически и намного перевыполняют задания при высоком качестве. Например, токарь Пикаев делает за смену по 70 крупных и сложных деталей для одного из видов новой продукции. Это в 4 раза больше нормы. Так же работают токари Федоренко и Скрибин.

Большую роль в достижении новых успехов в работе играет улучшение партийного, профсоюзного и комсомольского руководства. Все эти организации больше стали заниматься вопросами производственной деятельности колхоза, заботятся о пропаганде передовых методов труда.

В новом, 1955 году коллектив нашего завода намерен добиться новых успехов в работе и обеспечить выполнение и перевыполнение плана не только по валовому выпуску продукции, но и в полном ассортименте. Необходимо, чтобы руководство завода активнее боролось с имеющимися недостатками на заводе, позаботилось о создании условий для достижения высокой производительности труда всеми рабочими.

И. ПОДКОРЫТОВ.
Рабочий завода.

ПЕРЕДОВЫЕ ШОФЕРЫ

Передовые водители автомашин городской автотранспортной конторы активно соревнуются за досрочное выполнение пятилетнего задания. Шофер грузовой машины «ГАЗ-51» т. Ларионенко выполнил в истекшем году более полутора годовых норм. На своей машине он наездил без капитального ремонта 103 тысячи километров, добился значительной экономии материалов и запчастей. Одного горючего т. Ларионенко сэкономил 3278 литров. За отличные показатели в работе ему было выплачено около 1700 рублей премий.

Не отстал от него и шофер автобусного парка т. Рудица. Он наездил 115 тысяч километров без среднего ремонта, сэкономив более 9 тыс. рублей.

С первых дней нового года передовики соревнования наращивают темпы в труде, успешно выполняют производственные задания.

Ле свыше 300 учащихся занимаются в кружках. 18 кружков работают в 5—7 классах, 13-ю руководят учителя, 5-ю кружками — шефы и родители. В начальных классах создано 2 кружка — рукодельный и «Умелые руки».

Решающее значение в школе придается воспитанию прилежания, усидчивости, работоспособности. Учащихся учат работать систематически и организованно, осмысленно и вдумчиво, рационально использовать время, активно бороться за высокие результаты, настойчиво преодолевать встречающиеся трудности, быть аккуратными как в большом, так и в мелочах.

Классные руководители совместно с ученическим активом добились того, что все пионеры ходят в школу в галстуках, а большинство и в форме, в белых воротничках, в отглаженных платьях, начищенных ботинках, с подстриженными или заплетенными волосами. Школьные санитарные посты борются за чистоту в классе. Почти все ученики регулярно заполняют дневник и с ним выходят отвечать к доске. За ред-

ко в целом же педагогический коллектив семилетней школы № 4 идет по верному пути, и очень полезно коллективам других школ ознакомиться с их опытом.

В. БЕЛЛЕР.
Заведующая городским педкабинетом.

В ДОМЕ ПИОНЕРОВ

Просторные залы городского Дома пионеров, многочисленные комнаты для занятий кружков, большой, но уютный зрительный зал с балконом, похожим на борт сказочного корабля, хорошо знакомы каждому пионеру. И с каким нетерпением ждали школьники нынешней осенью, когда же на конец можно будет здесь снова веселиться, отдыхать, заниматься любимыми делами. Но ремонт Дома пионеров по различным причинам затягивался. Тогда в него пришли комсомольцы — работники предприятий и учреждений города. Вечерами, по воскресеньям они ремонтировали помещение. Только комсомольцы артели «Мебельщик» починили 27 стульев, 3 дивана, 10 столов, 10 кресел, буфеты. Немало сделали и другие. 31 октября в Доме пионеров снова зазвучал детский смех, возобновили работу кружки.

Особенно много оказалось желающих заниматься в кружке «Умелые руки» и в столярном. И не удивительно: разве не приятно своими руками сделать красивую, нужную людям вещь, разве не стоит для этого потратить много часов упорной и кропотливой работы! И вот они, эти вещи: выпуклые звезды из бумаги с безукоризненно одинаковыми концами, аккуратные фанерные салфетницы, заготовки для красивой, резной шкатулки. Это первые шаги маленьких мастеров. Ведь еще недавно они не умели держать молоток в руках, пользоваться рубанком, стамеской, пилить. Куда послуш-

пролетают так незаметно, что кажется только что вошел в эту веселую и увлекательную комнату. Но ребята не просто развлекаются. Мало-помалу они и сами становятся затейниками, инициаторами веселых и полезных забав, увлекательных сборов у себя в школе, в своих классах. Ученицы 5-го класса 16-й школы, вожатые звеньев Нины Некрасова и Раи Молот весь класс уже обучили многим танцам и песням, с которыми они познакомились в Доме пионеров. В звеньях Нины и Раи соревны проходят теперь гораздо лучше, чем прежде. Нина Круковская из 6-го класса 3-й школы разучивает с друзьями и подругами песни «Морозный денек» и «Внимание — на старт». Она хочет провести в своем звене сбор, посвященный физкультуре и спорту.

На снимках (сверху вниз): 1. Слава Лебедев, Витя Мартынов, Миша Нетай и Боря Серый на занятиях по столярному делу. 2. В кружке «Затейник». 3. Юные художники Люда Полопова, Толя Зиновьев, Наташа Комарова, Толя Мороз и Шанна Вилугин на показывают свои работы руководителю кружка Н. Д. Волкову. 4. Члены драмкружка готовятся к спектаклю «Два друга». 5. В балетном кружке разучивают новый танец.



Занятия в кружке «затейников» помогают

нине стать настоящим пионерским вожаком.

Почти всегда можно застать в Доме пионеров Татьяну Яковлевну Шакулову. Уже 16-й год она руководит здесь балетным кружком. Вот и сейчас она внимательно следит за своими воспитанницами, одетыми в сарафанчики. Размеренные звуки пианино подсказывают им ритм и движения величавого, плавного русского-славянского танца. Это самые маленькие, а те, что постарше, уже знакомы с более сложными танцами. Свою любовь к балетному искусству



взяла Татьяна Яковлевна

умеет передать и девочкам. Недаром они не пропускают ни одного снимка в журналах, где засияты известные балерины. Этими снимками заполнено уже несколько альбомов, самые интересные фотографии вставлены в рамки. Ими украсится комната, где занимается кружок.

Кружок изобразительных искусств — самый тихий. Часами могут сидеть здесь юные художники, срисовывая, как они любят говорить, «натуру», и только голос преподавателя Николая Даниловича Волкова, подошедшего к кому-либо, чтобы указать на ошибку, нарушает тишину. Успехи сделаны немалые. Особенно хорошо рисуют восемьклассник Валя Рещук, семиклассник Миша Москалев, шестиклассница Оля Антропова. В начале января в Доме пионеров будет устроена выставка. Юные художники покажут свои достижения.

Много в Доме пио-

неров и других кружков. Усердно занимаются юные киномеханики, актеры, фотографы, авиамоделисты, резчики по дереву, рукодельницы, стрелки. Начинают работу кружки радиотелеграфистов и конструкторов радиоприемников. Кружками руководят опытные преподаватели. Среди них есть даже воспитанники Дома пионеров.

Именно здесь приобрел профессию киномеханика и научился играть на баяне Степан Ефимович Шамрило, теперь он сам передает свои знания ребятам. Шесть лет занималась в драматическом кружке Дома пионеров Сергей Захарович Гришки. Затем он поступил в Харьковский театральный институт, вернулся в родной город актером и руководит по совместительству кружком, воспитавшим его.

Накануне каникул у Сергея Захаровича было особенно много дел. Он готовил большую инсценировку для новогодних елок. В инсценировке принимают участие многие кружковцы. Это увлекательное праздничное представление увидели тысячи школьников.

Радостно зайти сейчас в Дом пионеров. Чувствуется, что там ведется большая работа. Конечно, делается далеко не все, что нужно бы делать, но ведь это только, по сути дела, начало.

Можно надеяться, что дальше дела пойдут

еще лучше и Дом пионеров по-настоящему станет центром пионерской жизни в городе.

М. ВОЛОДИН.

На снимках (сверху вниз): 1. Слава Лебедев, Витя Мартынов, Миша Нетай и Боря Серый на занятиях по столярному делу. 2. В кружке «Затейник». 3. Юные художники Люда Полопова, Толя Зиновьев, Наташа Комарова, Толя Мороз и Шанна Вилугин на показывают свои работы руководителю кружка Н. Д. Волкову. 4. Члены драмкружка готовятся к спектаклю «Два друга». 5. В балетном кружке разучивают новый танец.

Фото Е. Абезгауза.



Спектакли драмкружка Дома культуры железнодорожников

Драматический коллектив Дома культуры им. Чумака показал на городском смотре одноактную пьесу Корнеева «На данном этапе», бичующую руководителей, которые не считаются с культурными запросами колхозников.

Эта постановка показала, что

самодеятельный драматический коллектив немало поработал, что в нем имеются способные исполнители. Особенно нужно отметить роль счетовода Терентия Терентьевича, исполненную столяром Ворошиловской дистанции зданий и сооружений П. Е. Дроздом, в

которой он показал человека, не видящего ничего, кроме своих бумаг.

На смотре зрители также увидели в исполнении этого коллектива комедию А. Н. Островского «На бойком месте». С. ВИКТОРОВ.

Письмо муниципального совета Ковентри председателю исполкома городского совета Сталинграда

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). 5 января посол СССР в Англии Я. А. Малик принял мэра города Ковентри Фенинела, который передал послу официальное приглашение муниципального совета города Ковентри городскому совету города Сталинграда направить в Ковентри делегацию с ответным визитом.

В письме, переданном Фенинелем на имя председателя исполкома городского совета Сталинграда С. И. Шапурова, говорится:

«Делегаты Ковентри, которые недавно имели удовольствие и честь посетить Сталинград, на последнем заседании муниципального совета Ковентри сделали отчет о своей поездке и передали текст совместного обращения городов Ковентри и Сталинграда к ООН.

Муниципальный совет Ковентри просил меня выразить сердечную благодарность города Ковентри за гостеприимство, оказанное его делегатам; за предоставленную им возможность видеть все стороны советской жизни, в том числе работу по восстановлению города и повышению благосостояния населения, школы, театры, фабрики и места, представляющие исторический интерес, и особенно за неизменную любезность.

Нам запомнился фильм «Сталинградская битва». Мы

рассказали населению Ковентри об этой эпической борьбе. Мы хотели бы показать этот фильм гражданам Ковентри, и муниципальный совет просил меня передать, что мы были бы очень благодарны, если бы могли получить этот фильм. Мы знаем, что он раскроет перед всеми, кто его посмотрит, героизм и страдания населения Сталинграда и в то же время ужасы войны.

Муниципальный совет города Ковентри просил меня также передать, что он будет рад принять делегацию в составе шести человек (включая Вас) из вашего города с тем, чтобы она могла видеть восстановление Ковентри и все стороны английского образа жизни и таким образом еще больше способствовать дружбе между нашими городами и народами наших стран. Это приглашение, разумеется, направляется Вам на тех же условиях, какие Вы были столь любезны предоставить нашей делегации во время ее недавней поездки. Эта поездка может иметь место в любое время, какое будет Вам удобно, и я буду рад услышать о том, что Вы принимаете это самое сердечное приглашение.

В заключение я от имени граждан Ковентри передаю всему населению Сталинграда искренние пожелания мира, счастья и процветания в новом году».

Боннские власти торопятся возродить западногерманскую армию

БЕРЛИН, 6 января. (ТАСС). Боннские власти ведут усиленную подготовку к созданию западногерманской агрессивной армии.

В ведомстве Бланка, которое является фактически военным министерством Западной Германии, уже давно проведен учет бывших гитлеровских офицеров с целью использования их на командных постах в возрожденной армии. В настоящее время подготавливаются новые мероприятия в этом направлении.

Выходящий в Гамбурге журнал «Der Spiegel» в послед-

нем номере пишет, что фракция ХДС—ХСС в бундестаге подготавливает создание специальной комиссии по вопросам кадров. Эта комиссия займется подбором командных кадров для создаваемой армии из числа бывших офицеров войск СС, и прежде всего из числа незаконно освобожденных гитлеровских военных преступников.

Снова называют имена бывших гитлеровских генералов — Хойзингера, Шверина, Шпейделя, Крювеля и других, которые будут занимать командные посты в будущей западногерманской армии.

Открытие первой сессии конгресса США 84-го созыва

ВАШИНГТОН, 6 января. (ТАСС). Вчера открылась первая сессия конгресса США 84-го созыва.

Известно, что в результате выборов, состоявшихся 2 ноября прошлого года, демократической партии удалось установить свой контроль над обеими палатами конгресса, хотя и не значительным большинством. По мнению обозревателей, новая расстановка сил в конгрессе не приведет к каким-либо заметным изменениям внутренней и внешней политики США.

Программа правительства Эйзенхауэра будет изложена в 8 посланиях президента, которые он направит конгрессу в течение января. По сообщению американской печати конгресс

рассмотрит в первую очередь вопрос о ратификации лондонских и парижских соглашений, договор о военном блоке для Юго-Восточной Азии, договор, заключенный недавно между США и чанкайшистской кликой; вопросы об увеличении резерва вооруженных сил и о программе «военной помощи» иностранным государствам. Считают, что обсуждение этих вопросов не вызовет существенных разногласий, ибо, как отмечает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в области внешней политики и в военных вопросах точка зрения правительства и демократической партии совпадают.

Что касается внутриполити-

Поездка Рэдфорда в Токио

ШАНХАЙ, 6 января. (ТАСС). Согласно радиообщениям из Японии, председатель объединенной группы начальников штабов США Рэдфорд, совершающий «инспекционную» поездку по странам Среднего, Ближнего и Дальнего Востока, в течение последних двух дней находился в Токио, где вел переговоры «военного характера». Рэдфорд имел встречи с японским министром иностранных дел Сигемицу, а также с начальником управления национальной обороны Японии Омура и другими японскими высшими военными лидерами.

Как сообщает токийский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», указанные переговоры касались «планов расширения вооруженных сил Японии». По словам корреспондента, речь шла о планах, предусматривающих увеличение в нынешнем году личного состава японских сухопутных войск из 22.500 человек, военно-морских сил — на 5.000 и военно-воздушных сил — на 6.500 человек. Кроме того, как сообщает газета, рассматривался вопрос о получении Японией в аренду у США дополнительно более 200 самолетов, в том числе 75 современных реактивных истребителей, и военно-морских кораблей, включая два эсминца.

Положение в Малайе

ШАНХАЙ, 6 января. (ТАСС). Сообщения, поступающие из Малайи, свидетельствуют о новых успехах малайской Национально-освободительной армии.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс в сообщении из Сингапура признает, что, несмотря на многочисленные военные операции и репрессии против мирного малайского населения, организованные английскими властями, численность Национально-освободительной армии не уменьшилась, так как в нее вступают все новые добровольцы. Корреспондент указывает, что для борьбы с национально-освободительным движением Англия вынуждена держать в Малайе 100-тысячную армию. Верховный комиссар Англии в Малайской Федерации Макгилливар в новогоднем послании вынужден был заявить, что 1955 год «не будет легким».

Партизаны в княжестве Паханг 4 января пустили под откос товарный поезд.

Ческой программы республиканцев, то, по утверждению осведомленных обозревателей, она искажена не отличается от прошлогодней программы. Попрежнему подавляющая часть расходов государственного бюджета США будет приходиться на военные расходы, расходы же на социальные нужды населения составят весьма незначительную сумму. Попрежнему предполагается поддержание высокого уровня налогобложения, широкое преследование прогрессивных элементов и т. п.

В основных вопросах республиканцы и демократы неизменно действуют в полном согласии, поскольку за спиной тех и других стоят монополии США.

К советско-югославским торговым отношениям

С 20 декабря 1954 года по 5 января 1955 года в Москве происходили торговые переговоры между правительственной торговой делегацией Федеративной народной Республики Югославии и Министерством внешней торговли СССР. Были установлены списки взаимных поставок товаров между обеими странами на 1955 год.

Югославия будет поставлять в СССР каустическую и каль-

цированную соду, карбонат кальция, пеньку, табак, верхнюю кожу, спирт этиловый, и жевую фанеру и другие товары.

(ТАСС).

Прием Чжоу Энь-ляем Хаммаршельда

ПЕКИН, 6 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что сегодня премьер-министр и министр иностранных дел КНР Чжоу Энь-ляй встретился с генеральным секретарем ООН Дагом Хаммаршельдом.

При встрече присутствовали заместитель министра иностранных дел Чжан Ханьфу, помощник генерального секретаря ООН Ахмед Бухари, сот-

рудник секретариата Пер Лиц и профессор международного права Хэмфри Уоллок.

С китайской стороны присутствовали заместитель министра иностранных дел Чжан Ханьфу, помощник министра иностранных дел Цзяо Гуаньхуа и другие лица.

Предстоящая поездка Мендес-Франса в Западную Германию

ПАРИЖ, 6 января. (ТАСС). Для подготовки предстоящих переговоров Мендес-Франса с Аденауэром в Западную Германию направлен заместитель директора канцелярии председателя совета министров Франции Суту, который 5 января встретился с руководителем политического отдела министерства иностранных дел Западной Германии Бланкенхорном и статс-секретарем министерства иностранных дел Хальштейном.

Суту договорился о том, что встреча Аденауэра с Мендес-Франсом состоится в конце бу-

дущей недели, вероятно, 14 или 15 января.

Была также выработана повестка дня этих переговоров.

Подчеркивая, что главной темой переговоров будет Саар, газета «Юманите» пишет: «В Бонне настаивают на этом вопросе, так как он может превратиться в препятствие для ratификации будущим парижских соглашений. До дебатов в бундестаге Аденауэр, ободренный результатами голосования в Национальном собрании, выдвигает перед Мендес-Франсом новые требования...».

Самые частые «гости» на Тайване

ШАНХАЙ, 6 января. (ТАСС). По сообщениям из Тайбэя (остров Тайвань) там было официально объявлено, что в прошлом году Тайбэй в об-

щей сложности посетили 463 американских офицера — на 79 человек больше, чем в 1953 году.

Рост преступности в США

ВАШИНГТОН, 6 января. (ТАСС). Директор федерального бюро расследований Гувер в ежегодном докладе сообщает, что в 1954 году в США было совершено больше преступлений, чем в любом предыдущем году в истории США. «Истекший год, — говорится в докладе, — был новым рекордным годом за последние 10 лет по количеству грабежей, нападений при отягчающих обстоятельствах, случаев изнасилова-

ний, краж со взломом и вооружения... Согласно предварительным данным, количество тяжелых преступлений в 1954 году возросло, примерно, на 5 процентов по сравнению с 1953 годом».

Газета «Нью-Йорк таймс» сообщила, что число крупных преступлений, совершенных в США в 1953 году, составило около 2.160 тысяч.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

ДЛЯ ДЕТЕЙ:
художественный фильм
«ЧЕСТЬ ТОВАРИЩА»

Начало сеанса в 10 ч.

В связи со слиянием артели «Родина» с артелью «Мебельщик» имеющиеся к артели «Родина» претензии от предприятий и учреждений будут приниматься до 10 января 1955 года. Адрес артели: ул. Китайская, № 6. Телефоны 23-88 и 22-61.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый китайский художественный фильм
«СРОЧНОЕ ПИСЬМО»

Начало сеансов с 12 ч.

Кривун Ионна Ильинична, проживающая в г. Ворошилове (ул. Тупиковая, 9), возбуждает дело о разводе с мужем Кривуном Евгением Яковлевичем, проживающим в г. Ворошилове (ул. Ломоносовская, 5). Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка.